

宁夏做强种业“芯片”赋能畜牧业高质量发展

5年投入各类项目资金1.73亿元

本报讯(记者 张红霞)日前,记者从自治区农业农村厅获悉,该厅深入实施种业振兴行动,加强种质资源保护利用,积极构建以牛奶、肉牛、滩羊产业为主导,企业为主体、基地为依托,产学研用相结合,育推一体化的现代畜禽种业体系,促进现代畜牧业高质量发展。

目前,我区已完成第三次全国畜禽遗传资源普查工作,普查畜禽和蜂遗传资源13类44个品种,其中

滩羊、中卫山羊、静原鸡、西吉驴列入国家畜禽遗传资源品种名录,培育品种和引入品种及配套系40个。高质量完成4个地方遗传资源系统调查、生产性能测定和精准鉴定工作,编制上报宁夏畜禽遗传资源状况和地方遗传资源调查报告5个。培育国家级保护区4家,建成畜禽良种繁育(扩繁)基地12个,创建国家级核心保护区6家。全区种畜禽生产经营企业48家,存栏种畜、种禽良

种覆盖率达到89%以上,培育种业龙头企业7家。

“我们依托中国(宁夏)奶业研究院、中国(宁夏)良种牛繁育中心、盐池滩羊产业研究院等创新平台,联合中国农科院、中国农业大学、西北农林科技大学等科研院所,实施自治区优质高产奶牛选育、安格斯母牛核心群建设、滩羊双羔品系选育等重大项目,破解高质量发展种源短板。”自治区农业农村厅相关负

责人说,我区加快种业技术攻关,建立宁夏奶牛早期选育技术平台和分子育种体系。

据统计,近5年来,全区投入种业振兴行动专项、现代种业提升工程和良种基地建设等各类型项目资金1.73亿元,加大对牛奶、肉牛、滩羊、优质苜蓿等产业的投资力度,引导企业加大研发投入,不断提升畜禽种质资源保护利用能力和畜禽品种性能测定能力。

5大特色主题66个冬季旅游项目 2023银川市冬季旅游拉开帷幕

本报讯(记者 赵婵莉 孙振星)12月9日,随着漫葡·看见贺兰沉浸式演艺小镇冬季版“年俗大赏”在花灯锦簇中盛装迎宾,标志着“爱尚银川嗨玩一冬”2023银川市冬季旅游正式拉开帷幕。

漫葡·看见贺兰冬季版项目以“年俗大赏”为题,以“花灯+演艺”的形式展现年俗文化,游客可尽情体验国潮灯会、观民俗大赏、逛年味街区、吃节令美食、看艺术秀场、泡雪景温泉、祈福烟花秀、惊奇大马戏八大特色,通过4大亮点板块、10种精彩玩法、19场连台好戏、25处国潮

花灯,全方位展现地道西北年味。为游客奉上文化味浓、新玩法多的文旅“大餐”,让游客获得集看花灯演艺、品宁夏美食、逛非遗好物、饱艺术魅力等多种内容于一体的文旅新体验,陶醉在贺兰山下的星空里,一站式感受神奇宁夏。

此次改版的看见贺兰冬季版演艺由看见贺兰和银川艺术剧院联合打造,互动说唱《春官赐福》、威亚特技大戏《凤求凰》、民俗大剧《故乡的年》、巡游社火《逛贺兰》、滑稽表演唱《王二娘戏说腊八节》、国潮秀《摇滚狮》、创意秀《财神驾到》等一场

场一幕幕的沉浸式演艺,从下午到晚上轮番上演。

近年来,银川市围绕冬季旅游精心打造了冰雪风光体验之旅、“年俗大赏”之旅等精品线路,西夏区聚焦优势资源,持续放大贺兰山东麓沉浸式演艺、体旅融合、葡萄酒等特色魅力,联合各大A级景区提档升级并探索新形势冬季冰雪活动,积极落实景区惠民政策,满足市民不断增长的多样化文化需求。

银川市文化旅游广电局相关负责人表示,此次活动旨在进一步激

发银川市冬季文旅市场活力,通过聚焦新兴消费热点、新型消费业态、新潮消费场景,因地制宜打造了“冰雪嘉年华”“康养养生乐”“街区烟火气”“欢乐中国年”“这里是银川”5个特色主题、66个冬季旅游项目、112个丰富子活动,充分展示“冬游银川”的山川、阳光、冰雪、河湖、温泉资源的自然生态之美,多维度呈现银川冬季文旅新产品、新业态、新场景,更好地满足广大市民游客冬季旅游需求,充分发挥冬季旅游营销对文旅市场的推动作用。



12月10日,宁夏文艺轻骑兵全区巡演小分队在西夏区镇北堡镇为当地民众献上了一场文艺盛宴。

巡演活动内容包括文艺演出、宁夏原创广场舞创作推广活动、法治宣传活动。“此次巡演活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,自觉担负起新的文化使命,旨在激发群众文化热情,创新公共文化服务方式,打造文化兴盛沃土。”宁夏文化馆相关负责人说。

本报记者 陈治学 摄

西夏区法院打造“调立审执”一体化直通车

本报讯(记者 郝婧)近日,记者获悉,今年以来,西夏区法院兴泾镇法庭紧扣“公正与效率”主题,探索“调立审执”的执行潜能,积极开展随案执行工作,为申请执行人解决“燃眉之急”。

近日,兴泾镇法庭审理一起买卖合同纠纷案,判决生效后,当事人未履行判决义务。执行立案后,该案承办法官对双方当事人情况比较了解,遂依法对禹某进行传唤。经过法官释法,禹某表示有偿还意愿,但资金周转困难,愿

意先支付2万元给赫某,待拿到工程款后付清全部剩余款项。但赫某不同意和解,案件陷入僵局。法官再次与禹某沟通,告知其若不能将钱款全部给付,法院将采取拘留等强制措施。在执行惩戒措施的威慑下,禹某主动筹措资金,经过4个多小时的沟通和求助,最终筹到6万元,并就剩余款项积极与赫某协商偿还时间。沟通过程中,赫某切实感受到禹某解决问题的诚恳态度,同意剩余款项暂缓执行。自此,双方自愿达成执行和解协议,

此案圆满执行结案。

兴泾镇法庭自受理辖区执行案件以来,始终把执源治理工作挺在执行立案前头,将“案结事了”理念贯穿诉源治理、立案审查、诉中调解、判后答疑、生效判决执行等各个环节,推进并督促当事人及时履行、主动履行,共督促案件当事人自动履行案件款546万余元,同步强化执行措施运用,执行到位金额415万余元,当事人“纸上权利”的实现更加真切,辖区群众司法获得感更加丰满。

国家疾控局:

规范佩戴口罩预防呼吸道传染病

新华社北京12月10日电 科学佩戴口罩是呼吸道传染病防控的有效措施。如何科学佩戴口罩预防呼吸道传染病?日前,国家疾控局制定印发《预防呼吸道传染病公众佩戴口罩指引(2023年版)》,指导公众科学规范佩戴口罩,防控多种呼吸道传染病传播,有效保护公众健康。

冬季来临,各类呼吸道疾病进入高发期。根据指引,呼吸道传染病的常见病原有新冠病毒、流感病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒等,主要通过呼吸道飞沫、吸入带有病原体的气溶胶或密切接触等途径传播。

哪些情形或场景应佩戴口罩?

指引明确,应佩戴口罩的情形

或场景主要有以下四类,包括存在呼吸道传染病传播风险的情形,如新冠病毒感染、流感、肺炎支原体感染等呼吸道传染病感染者或有相关症状者前往室内公共场所或其他人员近距离接触(距离小于1米)时应佩戴口罩;处于感染风险较高的情形或场景,例如前往医疗机构就诊、陪诊时;防止外来人员将疫情输入重点机构的情形或场景,如在呼吸道传染病高发期间,外来人员进入养老机构、社会福利机构、托幼机构等脆弱人群集中场所时应佩戴口罩;防止公共服务人员将疫情输入重点机构的情形或场景,在呼吸道传染病高发期间,养老机构、社会福利机构及托幼机构、学校等重点机构的公共服务人

员,在工作期间应佩戴口罩,保护重点人群免受感染。

哪些情形或场景建议不佩戴口罩?

指引明确,建议不佩戴口罩的情形或场景主要有以下三类,包括进行体育锻炼时;处于感染风险较低的情形或场景时,例如在露天广场、公园等室外场所;部分不适合佩戴口罩的人群,例如3岁及以下婴幼儿。

如何选择佩戴合适的口罩?

指引明确,呼吸道传染病患者或呼吸道传染病症状者建议佩戴N95或KN95等颗粒物防护口罩(无呼吸阀)或医用防护口罩,其他人员建议佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩;儿童建议选用儿童卫生防护口罩。

宁夏“蒲公英”科教育苗行动暨厚醇牛奶营养健康科普宣传月活动启动

本报讯(记者 赵婵莉)12月9日,高素质,助健康——宁夏“蒲公英”科教育苗行动暨厚醇牛奶营养健康科普宣传月活动在宁夏科技馆启动。

本次活动以强化青少年儿童身体素质,助力青少年儿童膳食营养健康为主题的科普教育为主线,以乳制品营养健康普及及体验、乳制品膜过技术体验、牛奶包装揭秘等环节,详细介绍牛奶中所含有的对人体有益的营养成分,以及更直观地展示了科技赋能乳制品的产品创新应用,即厚醇纯牛奶厚醇浓香、清甜回甘的独特口感体验背后的科学技术力量,为来访青少年学生提供了一场妙趣横生的牛奶科技科普盛宴。

据了解,科普宣传月活动从12月9日起至1月9日结束。活动分为馆内互动和科普进校园两大板块,每周六周日在宁夏科技馆将进行牛奶科

普讲解,邀请进馆参观的所有观众进行互动体验。此外,还将组织科普进校园活动,让青少年儿童深入了解牛奶背后的故事,强化青少年儿童饮奶意识,在寓教于乐的互动体验中,深入挖掘和提高青少年儿童的科学思维、探究能力。

“本次活动是我们深化校企深度合作的举措,是推动形成全社会力量共同开展科普活动的良好氛围的重要探索,通过联系金河乳业等企业科技工作者共同开展的公益科普活动,打造重点产业科技成果展示宣传主阵地,更好地宣传介绍宁夏‘六新六特六优’产业背后的科技支撑作用。”宁夏科技馆相关负责人说。

金河乳业捐赠一万盒牛奶用于本次活动中的青少年儿童互动奖励,助力青少年健康成长,全力推进青少年“蒲公英”科教育苗提质行动。

全区供销社系统前11个月实现销售总额117.32亿元

本报讯(记者 郝婧)12月8日,记者获悉,1至11月,宁夏供销社系统实现销售总额117.32亿元、实现利润2.19亿元、同比增长67.3%;资产总额达到92.69亿元,同比增长31.9%,净资产49.33亿元、同比增长25.9%。预计全年销售总额130亿元、同比增长19.4%,实现利润2.4亿元、同比增长56.9%,将全面完成年度目标任务,各项经营指标均创历史新高水平。

今年,我区大力推进全国数字供销示范项目建设,组织完成大数据中心和农事服务等4个数据平台的科研论证、初步设计方案的立项审批,争取自治区信息化建设资金1381万元,目前4个数据平台已进入招标建设阶段,投入综改资金700万元支持7个

市县进行数字供销先行先试。大力实施新型基层供销社组织体系建设,推行“村社共建”模式,开展“三位一体”综合合作改革,新建改建乡村两级基层社157个,全区基层社达到412个,其中乡级社185个、覆盖率95.9%,为农服务组织基础不断夯实。发挥联合合作优势,完善联农带农机制,壮大供销组织体系,吸纳开放办社企业79家,累计达272家。全系统通过争任务争资源争项目争政策“四争”活动争取各类涉农任务、项目等201项。推动实施本级社企业改革重组,18户企业整合为宁夏供销集团有限公司及所属5户子公司,优化资源配置,建立现代企业制度,从根本上改变看摊子守院子吃租子状况。

青铜峡市多部门联合开展服务民营企业调研活动

本报讯(记者 梁静)日前,青铜峡市工商联、人民法院、人民检察院、税务局、司法局联合开展“强信心暖人心筑同心”服务民营企业调研活动。旨在面对面帮助企业排忧解难,引导企业学好、用足各类惠企政策,为企业提供优质的法律服务,营造企业良好的法治环境、和谐的劳动关系,助力企业健康发展。

“通过听取企业在发展过程中遇到的法律问题,根据企业反映的实际需求,有针对性地向企业提供法律服务,引导企业家和企业员工通过合法途径反映诉求,维护合法权益。”青铜峡市司法局局长刘万鹏说。

长江中下游最大“桥群”实现船舶主动防撞预警全覆盖

新华社武汉12月9日电 在武汉长江大桥开展的桥梁主动防撞预警系统实船测试8日顺利完成。至此,长江中下游最大“桥群”以应对船舶超高、偏航等为主要内容的桥梁主动防撞预警系统实现全覆盖。

桥梁主动防撞预警系统是以电子围栏加主动传感器作为主要架构来设计的预警系统,通过三维激光雷达、视频图像等数据对船舶状态进行高精度监控,并结合水位仪、流速仪数据,主动监测船舶超高、偏航等异常状态感知船舶位

置。当船舶偏离正常航路,产生碰撞风险后,系统会加强对动态跟踪并输出不同等级的预警信息。

长江干线武汉段共有11座跨江桥梁,其中位于武汉港核心区18公里水域的就有6座,是长江中下游最大的“桥群”。

武汉海事局相关负责人介绍,安装桥梁主动防撞预警系统,有助于船舶碰撞桥梁隐患治理,将有效降低船舶碰撞桥梁的风险,对于保障沿江人民群众出行安全具有重大意义。



近日,原州区消防救援大队组织工作人员,通过发放宣传资料、面对面讲解消防知识、协助排查消防安全隐患等方式,向沿街店铺相关责任人开展消防安全宣传服务,并指导商户开展防火巡查、处置初期火灾和火灾隐患自查自纠等工作,确保场所内的消防安全。

本报记者 邓蕾 摄

国网银川供电公司多措并举确保电网稳定运行

本报讯 为保证银川电网设备安全稳定运行,安全可靠用电,近日,银川公司组织制定部署四项举措应对目前特殊天气对电网的影响。

该公司加强电网设备运维管理,结合天气特点,开展全面巡视,有针对性地开展设备防寒特巡。加强交通安全,组织驾驶员进行交通安全教育培训,重温冬季行车标准,要求各驾驶员熟记于心。加强冬季施工安全管理,在施工中,加强人员监护,杜绝违章。规范应急抢修队伍值班纪律,优化应急抢修工作流程,总结历次应急抢修工作,结合特殊天气,对应急抢修工作流程细节进行了再优化,确保突发情况下抢修人员迅速到达现场。

(王斌)

国网银川供电公司多措并举确保电网稳定运行

本报讯 为保证银川电网设备安全稳定运行,安全可靠用电,近日,银川公司组织制定部署四项举措应对目前特殊天气对电网的影响。

该公司加强电网设备运维管理,结合天气特点,开展全面巡视,有针对性地开展设备防寒特巡。加强交通安全,组织驾驶员进行交通安全教育培训,重温冬季行车标准,要求各驾驶员熟记于心。加强冬季施工安全管理,在施工中,加强人员监护,杜绝违章。规范应急抢修队伍值班纪律,优化应急抢修工作流程,总结历次应急抢修工作,结合特殊天气,对应急抢修工作流程细节进行了再优化,确保突发情况下抢修人员迅速到达现场。

(王斌)